	
	



Đề 3
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM

Câu 1 (NB): Đạo hàm cấp hai của hàm số 
[image: image264.png]
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Câu 2 (TH): Giới hạn 
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Câu 3 (TH): Cho lăng trụ đứng 
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. Mệnh đề nào sau đây sai?
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B. Các mặt bên của hình lăng trụ 
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 là các hình chữ nhật.

C. 
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D. 
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Câu 4 (TH): Cho hình lập phương 
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. Hệ thức nào sau đây đúng?
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Câu 5 (VD): Cho hàm số 
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. Tìm điểm 
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 thuộc đồ thị hàm số 
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 biết tiếp tuyến của đồ thị hàm số tại điểm 
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 có hệ số góc nhỏ nhất.
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Câu 6 (TH): Cho hàm số 
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. Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 7 (TH): Với giá trị nào của 
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 thì hàm số 
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 liên tục trên 
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Câu 8 (VD): Giới hạn 
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Câu 9 (TH): Cho hàm số 
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A. 5
B. 3
C.
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D. 4
Câu 10 (TH): Cho hình chóp 
[image: image50.wmf].
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. Gọi H là hình chiếu vuông góc của A trên BC . Khẳng định nào sau đây đúng?

A. 
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Câu 11 (TH): Cho hình chóp 
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 có đáylà hình chữ nhật và SA vuông góc với đáy. Khi đó số mặt bên của hình chóp là tam giác vuông bằng:

A. 4
B. 1
C. 2
D. 3
Câu 12 (TH): Giới hạn 
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Câu 13 (TH): Đạo hàm của hàm số 
[image: image61.wmf](

)

2018

21

1

x

fx

x

+

æö

=

ç÷

+

èø

 là:

A. 
[image: image62.wmf](

)

2017

211

'2018

11

x

fx

xx

+-

æöæö

=

ç÷ç÷

++

èøèø


B. 
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Câu 14 (TH): Cho hàm số 
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B. 2
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Câu 15 (TH): Cho hàm số 
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. Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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Câu 16 (VD): Cho tứ diện đều ABCD. Góc giữa hai đường thẳng AB và CD bằng:
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Câu 17 (TH): Tìm khẳng đinh đúng trong các khẳng định sau:
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B. Qua một điểm có vô số đường thẳng vuông góc với một mặt phẳng cho trước.


C. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau.


D. Hai mặt thẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau.
Câu 18 (TH): Trong các giới hạn sau, giới hạn nào bằng 0?
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Câu 19 (VD): Cho hình chóp S.ABCD có tất cả các cạnh đều bằng a. Tan của góc giữa mặt bên và mặt đáy bằng:

A. 
[image: image88.wmf]2
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Câu 20 (TH): Tổng của cấp số nhân lùi vô hạn với số hạng đầu bằng 2 và công bội 
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II. PHẦN TỰ LUẬN (5 điểm)
Câu 1 (VD): Tính 
[image: image97.wmf](
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Câu 2 (VD): Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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 biết tiếp tuyến đó đi qua điểm 
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Câu 3 (VD): Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh 
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 và nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt phẳng 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image104.wmf]5.
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a) Chứng minh tam giác 
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 vuông.
b) Tính góc giữa mặt bên 
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 và mặt đáy 
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c) Tính khoảng cách từ điểm 
[image: image108.wmf]B

 đến mặt phẳng 
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ĐÁP ÁN VÀ LỜI GIẢI CHI TIẾT
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I. PHẦN TRẮC NGHIỆM
Câu 1: Đáp án D.
Phương pháp:
Sử dụng bảng đạo hàm cơ bản:
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Cách giải:

Ta có: 
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Câu 2: Đáp án C.
Phương pháp: 

Sừ dụng giới hạn 
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Ta có: 
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Câu 3: Đáp án D.
Phương pháp:
Suy luận từng đáp án và chọn đáp án đúng.
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Cách giải:
Ta có: 
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 suy ra đáp án A đúng.

Vì 
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 là lăng trụ đứng nên các mặt bên của hình lăng trụ 
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 là các hình chữ nhật, suy ra đáp án B đúng.
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Suy ra đáp án C đúng.
Câu 4: Đáp án C.
Phương pháp: 
Sử dụng công thức ba điểm và các vectơ bằng nhau.
Cách giải:
Ta có: 
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Câu 5: Đáp án A.
Phương pháp:

+) Hệ số góc của đồ thị hàm số 
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Ta có: 
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Gọi hoành độ của điểm 
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 Hệ số góc của đồ thị hàm số 
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Do đó 
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Câu 6: Đáp án C.
Phương pháp: 

+) Tính 
[image: image135.wmf](
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+) Sử dụng quy tắc trong trái ngoài cùng giải bất phương trình bậc hai.

Cách giải:
Ta có: 
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Vậy tập nghiệm của bất phương trình là 
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Câu 7: Đáp án B.
Phương pháp:

Hàm số 
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Cách giải:
Ta có: 
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[image: image141.wmf](
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Để hàm số liên tục trên 
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 Hàm số liên tục tại 
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Câu 8: Đáp án D.
Phương pháp:
Nhân cả tử và mẫu với biểu thức liên hợp của tử.
Cách giải:
Ta có: 

[image: image145.wmf](
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Chú ý: HS có thể sử dụng chức năng CALC trên MTCT để tìm giới hạn của hàm số.
Câu 9: Đáp án C.
Phương pháp:
+) Sử dụng bảng đạo hàm cơ bản 
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Cách giải: 

Ta có: 
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Câu 10: Đáp án A.
Phương pháp:
Sử dụng định lí 
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Câu 11: Đáp án A. 
Phương pháp:

Sử dụng định lí 
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Cách giải:
Ta có:
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Vậy cả bốn mặt của hình chóp đều là tam giác vuông.
Câu 12: Đáp án A.
Phương pháp:

Đặt 
[image: image167.wmf]x

với số mũ cao nhất ra ngoài.
Cách giải:
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Câu 13: Đáp án D.
Phương pháp:
Sử dụng công thức tính đạo hàm của hàm hợp 
[image: image169.wmf](
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Cách giải:
Ta có: 
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Câu 14: Đáp án D.
Phương pháp:
Sử dụng các công thức tính đạo hàm hàm hợp: 
[image: image172.wmf](
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Cách giải:
Ta có: 
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Câu 15: Đáp án B.
Phương pháp:
Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
[image: image176.wmf](
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Cách giải:
Ta có: 
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Vậy phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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 tại điểm có hoành độ 
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Câu 16: Đáp án B.
[image: image261.png]


Phương pháp:

Tứ diện đều có các cặp cạnh đối vuông góc.
Cách giải:

Gọi 
[image: image184.wmf]M

 là trung điểm của 
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 ta có:
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Câu 17: Đáp án C.
Phương pháp:

Nhận xét từng đáp án.
Cách giải:

+) Nếu 
[image: image191.wmf]ab
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 Đáp án A sai.
+) Qua một điểm có duy nhất một đường thẳng vuông góc với một mặt phẳng cho trước suy ra đáp án B sai.

+) Hai mặt thẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng hoặc song song hoặc cắt nhau theo giao tuyến vuông góc với mặt phẳng đó suy ra đáp án D sai.

Câu 18: Đáp án B.
Phương pháp:
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Cách giải:
Ta có: 
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Câu 19: Đáp án A.
Phương pháp:

+) Xác định góc giữa mặt bên và đáy là góc giữa hai đường thẳng lần lượt thuộc 2 mặt phẳng và vuông góc với giao tuyến của hai mặt phẳng đó.

+) Tính tan của góc xác định được.

Cách giải:
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 ta có: 
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Ta có 
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Áp dụng định lý Pytago trong tam giác vuông 
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Câu 20: Đáp án D.
Phương pháp:
Tổng của cấp số nhân lùi vô hạn với số hạng đầu bằng 
[image: image213.wmf]1
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 và công bội 
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Cách giải:

Tổng của cấp số nhân lùi vô hạn với số hạng đầu bằng 2 và công bội 
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II. PHẦN TỰ LUẬN (5 điểm)
Câu 1:
Phương pháp:

Nhân và chia với biểu thức liên hợp của 
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Cách giải:
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Câu 2:
Phương pháp:
+) Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
[image: image221.wmf](
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Cách giải:
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 Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số đã cho tại M là: 
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Ta có 
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+) Với 
[image: image232.wmf](
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Câu 3: 

Phương pháp:
a) Sử dụng định lí 
[image: image234.wmf](
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b) Xác định góc giữa 2 mặt phẳng là góc giữa hai đường thẳng lần lượt thuộc hai mặt phẳng và cùng vuông góc với giao tuyến của hai mặt phẳng.

c) Đổi khoảng cách từ điểm B đến 
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Cách giải:

a) [image: image263.png]
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 vuông tại 
[image: image240.wmf].
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b) Gọi 
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Xét tam giác vuông 
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Xét tam giác vuông 
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c) Trong 
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Áp dụng hệ thức lượng trong tam giác vuông 
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